

ЦИФРОВОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

В 2019 году по всей России на смену аналоговому придет цифровое телевещание. На Южном Урале отключение аналогового телевещания произойдет одномоментно - 3 июня 2019г.

Благодаря цифровому телевидению решается проблема неравного доступа городских и сельских жителей к средствам массовой информации. Если раньше в удаленных от областного центра территориях южноуральцы могли смотреть где-то 4 канала, где-то и того меньше, то теперь независимо от жительства можно принимать 20 каналов в цифровом качестве.

Отключение аналогового телевещания произойдет во всех населенных пунктах Челябинской области независимо от количества жителей, поэтому нужно уже сейчас активно подключаться к цифровому телевидению и смотреть каналы в новом качестве.

Важная деталь – отключаться будут только федеральные обязательные общедоступные каналы, тогда как региональным телеканалам будет предоставлена возможность продолжить вещание в аналоговом формате, пока в нем сохранится необходимость у телезрителей и вещателей.

Цифровое эфирное телевидение – это новый этап развития телевидения во всем мире. Оно значительно превосходит аналоговое телевидение по качеству изображения и звука и более устойчиво к помехам. А главное, пакетный принцип вещания цифрового телевидения позволяет телезрителям смотреть большее количество каналов бесплатно. На одной частоте, которую занимает аналоговый канал, могут поместиться десять цифровых каналов. Такой набор называется мультиплексом.

Для приема сигнала цифрового эфирного телевидения необходимо приобрести antennu дециметрового диапазона и приставку-тюнер с поддержкой формата DVB-T2. В случае если телевизор имеет тюнер DVB-T2 (информация указана в паспорте к телевизору), в покупке приставки нет необходимости, достаточно подключить приёмную antennu к телевизору и выполнить поиск каналов. В большинстве своем такой тюнер имеют телевизоры, выпущенные 4-5 лет назад.

Приобретение пользовательского оборудования для приема цифрового эфирного сигнала – разовая процедура. Больше никаких расходов телезрители не понесут, поскольку цифровое телевидение распространяется бесплатно и за его просмотр не взимается никакой абонентской платы. Стоимость приставок начинается от 700 рублей, antenn – от 300 рублей.

В соответствии с Законом Челябинской области от 04.12.2018г. №834-ЗО "О дополнительных мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в связи с переходом к цифровому телерадиовещанию" льготные категории граждан могут возместить затраты на приобретение оборудования для приёма цифрового телевидения – antenn и приставок.

Право на компенсацию затрат имеют инвалиды и участники Великой

Отечественной войны, вдовы участников Великой Отечественной войны, жители блокадного Ленинграда, а также малообеспеченные южноуральцы. Единовременная выплата предоставляется в размере понесенных затрат на приобретенное оборудование для приема цифрового телевидения (приставок и антенн), но не более 1 000 рублей.

Особые условия прописаны для жителей **п.Архангельский Сосновского района**, которые находятся вне зоны приема цифрового сигнала и где после отключения аналогового телевещания единственным способом приема телерадиосигнала останется спутниковое телевидение. Для них размер единовременной выплаты составит сумму фактически понесенных расходов, связанных с приобретением и установкой спутникового оборудования, но не более 6 500 рублей.

Предоставление единовременной выплаты осуществляется органами социальной защиты населения городских округов и муниципальных районов Челябинской области по месту жительства гражданина. При возникновении трудностей с подключением цифровых приставок, бесплатную помощь окажут волонтеры.

По возникшим вопросам получить консультацию можно по телефонам «горячей линии» УСЗН Сосновского района:

Малообеспеченные, одиноко проживающие граждане и семьи	Ветераны Вов, вдовы участников ВОв
тел. 8(35144) 90-171, каб. 3	тел. 8(35144) 90-140, каб.2

График приёма граждан в управлении:

понедельник, вторник, среда с 09-00час. до 17-00час.
перерыв с 13-00час. до 14-00час.